

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény,
valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
— Telefon hívószám 20. —

FOSZTERKESZTŐ:
Dr. FEJÉR ANTAL
FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak.
Kéziratok nem adtnak vissza.

Az eddigi eredmények.

Irtá: Székely Sámuel.

A világháború tizenegyedik hónapjában sem gondolhatunk komolyan közeli békére, sőt az a körülmény, hogy majdnem egy évi véres viaskodás után Olaszország képében új harcok jelent meg a küzdőtéren, még a sejtettnél is nagyobb távolságra tolta ki a béke reményességét. S mivel nem éppen lehetetlen, hogy ez a már is a félvilágot érintő háború újabb bonyadalmakat fog előidézni, amelyek esetleg még a Balkán-államokat is belesodorhatnák a háborús áradatba, egyelőre legalább is felesleges békéről és békefeltételekről beszélgetni.

A világháború eddigi tapasztalataiból könnyű szerrel megállapítható, hogy a harctéren a középeurópai hatalmak és török szövetségesük fölényes helyzetbe jutottak az entente-fal szemben. Olyannyira, hogy már nemcsak a harctéren diadalmaskodtunk, hanem hadi sikereinkkel az entente diplomácia erkölcsstelen erőlködéseit is legtöbb helyütt képesek voltunk eredményesen ellensúlyozni.

Galíciai offenzívánk szerencsés keresztülvitele után már most körülbelül befejezettnek tekinthető Galícia és Bukovina felszabadítása. Mivel pedig magyar földről és a Kárpátokból az oroszok már két hónappal ezelőtt sikerült ki verni, ma holnap Ausztria Magyarország területén legfeljebb csak orosz foglyokat lehet majd látni.

És ha, amint az joggal remélhető, a hadiszerencse továbbra is hű marad fegyvereinkhez, győzelmes magyar katonák orosz földet fognak taposni, gyarapítandó azt a szerzeményt, amelyet a német szövetségessel együtt már régebben elhódítottunk az oroszoktól.

A németek azonkívül Kurlandban is jó darab földet, egy egész kis országot vették el az oroszoktól, előzőleg pedig meghódították majdnem egész Belgiumot és kezdet óta tartják vasmarokkal a tíz francia departement-ot.

És mit hódítottólunk a nyolcas bün-szövetség? Semmit, vagy majdnem semmit. Az a keskeny sáv is, melyet a szövetségesek Gallipoliban megszállva tartanak, annyi vérbe és egyéb nagy áldozatába került az ostromlóknak, hogy alaposan beleunhattak már ebbe a vendégszereplésbe és talán nincs is mesz-

sze az idő, amikor Konstantinápoly és a Dardanellák teljesen felszabadulnak a kellemetlen vendégektől.

És amint európai birtokában ismét levegőhöz juthat a török, fokozott erővel fogja folytatni a küzdelmet Sueznél az angolok, a Kaukázusban pedig az oroszok ellen. A törökök különben már most is orosz területen állanak, amire eddig nem volt példa. Az évszázados orosz-török háborúk eddig kivétel nélkül török területen vívottak meg. Az entente katonai inferioritását bizonyítva, nem szükséges újra is utalnunk arra, hogy Belgium mint önálló állam jóformán megszűnt létezni s a hontalanná lett lakosság nagy része a szélrózsa minden irányában elszóródott.

A franciák negyedik offenzívája is összeomlott, Anglia pedig — nemrég még a tengerek „korlátlan ura”, valósággal retteg az apró, de annál félelmetesebb buvárnaszádoktól.

Az entente katonai kudarca ma már annyira nyilvánvaló, hogy csak az angol diplomácia terrorja képes megakadályozni az igazság megismerését.

Békéről ez idő szerint tehát szó sem lehet, mert amíg a gyújtogató Anglia remélheti, hogy akad Európában vagy azon túl is nemzet, mely angol érdekekért kész elvérezni, a háborús terület nem szűkülhet, hanem ellenkezőleg még tágulni is fog.

Portugáliát és Görögországot eddig nem sikerült szerződtenni erre a szerepre, de annál teljesebb siker koronázta az angol törekvést Itáliában. Egyelőre Itáliától remélik a szövetségesek, hogy az entente javára billenti a mérleg serpenyőjét. Ámde az óvatos olaszok kerülnek a némettel való szembeszállást és nem sietnek segélycsapatokat küldeni Franciaországba. A Dardanellák sem gyakorolnak tulságos vozzóerőt az olaszokra és amíg Libyából is sürgősen kivonják csapatukat, Albániában nem mernek szembe helyezkedni a szerb protenziókkal.

Nagyszerű előkészületeink és hatalmas föllépésünk arra kényszeríti őket, hogy minden erejükkel ellenünk védekezzenek. Ámde az olasz-osztrák-magyar háború, még az esetben is, ha kedvezően alakulna az olaszokra nézve, nem sokat lendíthetne az entente nyomorúságos helyzetén. Már pedig bizvást remélhető, hogy az olasz harctérnek közelebbre várható nagy eseményei nem

csak a franciák és angolok reményességét fogják megsemmisíteni, hanem az olasz elbizakodottságnak is véget fognak vetni. De éppen abban a körülményben, hogy Olaszországban az entente csatlódnai fog, rejlik annak a veszedelme, hogy Anglia és az entente újabb kísérletet teendnek a Balkán népeinek a megtáutorítására. Remélhető azonban, hogy fegyvereink történelmi diadalai a Balkánon továbbra is kontrakárhozni fogják az entente gyalázatos aknamunkáját.

Azok a magasabb szempontok, melyek irányadók voltak a háború kényszerült vállalásakor, a békeötésnél is irányt fognak szabni elhatározásaiknak.

Ez az irány és az ezzel összefüggő cél pedig nem lehet más, mint Ausztria-Magyarország, Németország és Törökország jövőjének kellő megalapozásával és a törekvéseinkkel rokonszenvező államok jogosult igényeinek lehető tekintetbevételével biztosítani belátható időkre a világ új reudjét és a születtengő világékét.

És nem is szabad laukadnunk, nem szabad megtáutorodnunk, amíg ezt a nagy és magasztos célt el nem értük. Az eddig elért nagyszerű eredmények mindnyájunk kötelességévé teszi erőink végső megfeszítését.

Jegyzet az aranykönyvből.

„Mindenki adjon abból, amit Isten adott”; a gazdag sokat, a szegény kevesebbet; de adjon minden ember; mert a „Haza” kéri és pedig nem ajándékul, hanem csak kölcsön dús kamatozás mellett. Ez a gondolat vezetett, mikor a II. hadikölcsönre vonatkozó felhívás vétele alkalmával kérő szóval voltam bátor a legnagyobb részben közreműködésemmel alakult csikmegyei gazdakörök és különböző szövetkezetekhez fordulni, felkérve azok vezetőségeit, hogy tagjaikat minél több kölcsön jegyzésre buzdítsák. Ugy véltem, nem volt szerénytelenség azokhoz a testületekhez fordulni ily elsőrendűen hazafias ügyben, mely testületek s így azok tagjai egyénenként is — én tudom legjobban — életrehívásuktól kezdve egészen az ádáz háború kitöréséig, különböző cimeken sokszor, de sokszor élvezték a közből, igaz, hogy a közjavára is, az állam jótékony támogatását. Jogosan remélhettem tehát, hogy az állami jótékonyosság melegében

Sámson Manó uri szabó cég Kolozsivárt Egyetem-u. 1. sz.
New-York szállodával szemben.

Vidéki t. megrendelőinek szives meghívásra saját költségén készsággel bemutatja legújabb divatkelmék mintáját. Izléses és pontos kiszolgálás! Jutányos árak! Kedvező fizetési feltételek!

létesült és fejlődött e testületek tagjai adnak annyit bár, a mennyit nélkülözhetnek, mikor azt a haza, az édes magyar haza kéri és pedig dúsan jövedelmező kölcsön gyanánt.

Nem tudom, hogy a közel 80 ilyen testület közül hányánál talált a kormány felhívás és az én szerény kérésem meghallgatásra, hányánál pedig süket fülekre, de egyet megtudtam ma s ez az, hogy akadt vármegyénkben egy kis község s az abban levő hitelszövetkezetnek három lelkes vezetője, kik megértették a történelmi nagy idők szavát s módjukhoz képest áldoztak is.

Csikszentmihályon nem laknak bankárok, nincsenek ott milliomosok, erdő-arányrészekből meggazdagodottak, — avagy nagykereskedők, nagyiparosok, gyárosok nincsenek, sőt finác kupacitások, egyetemeket végzett tudósok sem találhatók, még lámpával keresve sem ott, de akadt az ottani hitelszövetkezetnek Szócs Lajos elnök, Buzás Albert pénztárnok és Lakatos Albert könyvelő személyében három olyan derék vezetője, kik limanovai bátorsággal vették kezükbe a haza ügyének zászlóját s nem riadtak vissza a házalástól sem, a mi sehol sem kedves mulatság, a mi vidékünkön pedig egyenest áldozat, s mindent elkövettek, hogy minél több kölcsön adssék a hazának. Őzletlen fáradozásuk nem volt meddő, ezt bizonyítja, hogy e kis község egyszerű lakói közül az országos központi hitelszövetkezetnél 8850 korona jegyeztették 6% os hadikölcsönre.

A kölcsönt jegyzők névsora az alábbi: Szócs Gyula Vacsárcsi 300 korona, Biró Albert Vacsárcsi 200 korona, Izsák Albertné Csikszentmihály 300 korona, Csiki Juliánna Csikszentmihály 200 korona, Groszmann Ödön Csikszereda 500 korona, Sándor András Csikszentmihály 100 korona, Szögyör Mátyás Csikszentmihály 50 korona, Mise-alap 100 korona, Dobos Dénes tanító Csikszentmihály 500 korona, Csizsár Erzsébet Csikszentmihály 150 korona, Szögyör Gergely Csikszentmihály 50 korona, Simon András Csikszentmihály 500 korona, Szócs Bertalan Vacsárcsi 1000 korona, Bokor Vaszi Bajusz Csikszentmihály 2000 korona, Rác József Csikszentmihály 1000 korona, Fodor Alajosné öz. Vacsárcsi 300 korona, Szócs Anna Csikszentmihály 500 korona. — Fogyasztási szövetkezet Csikszentmihály 100 korona, ifj. André Péter Csikszentmihály 1000 kor, összesen 8850 kor.

Vajha édes hazánk valamennyi falujában legalább ennyi összeg jegyeztették volna. Vajha minden falu vezetőjét áthatotta volna az a nemes lelkesedés, melytől a csikszentmihályi hitelszövetkezet fentírt három vezetőjének nemes keble dagadott akkor, a mikor félrotéve minden önzést, minden fáradságot szemük előtt azt tartották csupán: „A haza minden előtt”.

A kik ismerik a mi csiki viszonyainkat, csak azok tudják valójában értékelni a fenti vezetők- és követők cselekedeteinek nagyságát.

Én nekem, ki nagyon is jól ismerem a mi viszonyainkat, csak az a kérésem: adassék egy lap ama bizonyos aranykönyvben a csikszentmihályi hitelszövetkezet előbb megnevezett három vezetőjéről és az őket követő 19 egyén számára; mert higgyék el nekem azok, kik majd azt az aranykönyvet szerkesztetni fogják, hogy bizony megérdemlik őket az elismerést!

Gegesi Kiss Ernő,

m. kir. erdőtanácsos,
magyarországi felekezeti tanácsnok

Przemysl ünneplése a lövészárokból.

G. János szolgabíró, népfelkelő hadnagy Gyalóky Sándor főispán urnak a lövészárokból június hó 4-iki keltezéssel írja az alábbi rendkívül érdekes sorokat:

A tegnap reggel értesültünk, pár órával a visszafoglalás megtörténte után, hogy Przemysl-t újból visszafoglaltuk. El lehet képzelni a mi nagy örömlünket. Délben a lövészárokból elbújunk, a zászlóaljparancsnok köré sereglettünk, ki gyönyörű szavakkal méltatta a nap jelentőségét.

Egy csoportban volt a zászlóalj kicsiny-nagyja A csoportosulást a muszka csak későn vette észre, amikor már szétszöszöztünk, mert csak akkor küldött át hozzánk körülbelül 20 ágyugolyót. Azonban a legkisebb kárt sem okozta.

Este, éppen 10 óra volt, amikor a zászlóaljparancsnok fedezőke mellett jó egy néhány világító rakéta egyszerre emelkedett az ég felé. Ez jeladás volt, mire kilométerek hosszában az egész rajnonalon végig, a közelben levő rajvonalakban is, egyidejűleg tört ki a muszkák fülét sértő hatalmas éljenzés és egyuttal minden lövésen kis szál gyertya gyuladt ki, hirdelve a nap rendkívüliségét.

Megható volt a látvány. Zászlóaljunkban magyar, német, oláh és horvát tele-tüdővel kiabálta: „Eljen a haza, oljen a király”. A megszámlálhatatlan sok gyertya reszketett a felkesztéstől mozgásba jött levegőben.

A kivilágítás felülmulta az augusztus 18. és 20-iki legfényesebb kivilágításokat. A tázijátékot a számtalan magasba szálló világító rakéta képezte.

Vélünk szemben mélységes, sűrű csend honolt. Csak éjfélok tett az ellenség pár eredménytelen ágyulóvést rajvonalkra. Mintha csak az ágyugolyók is az alatt a hatás alatt állának, mely alatt a muszkák állának, nagy részének kedve sem volt hozzá, hogy felrobbanjon, hanem nesztelenül, mintha szégyenlené magát, bujt a föld alá.

Reméljük, hogy most már hamarosan végzünk a muszkával.

Műsoros estély.

Csikszereda, június 13.

A Vörös Kereszt Egylet Csikszereda városi választmánya szombaton este a főgimnázium tornacsarnokában nagyszerű jótékony célu műsoros estélyt rendezett. A háborus jótékony-ság jelszava ritkán látott nagy közönséget vonzott úgy, hogy a hatalmas tornacsarnok alig volt képes befogadni városunk és vidéke intelligens közönségét. A közönség soraiban láttuk Mikó Bálint v. b. t. t. és Gyalóky Sándor főispánt is nejevel.

Az izléssel és szerencsésen összeállított gazdag műsor rendezésén Fejér Mici, Gaali Emma, Kovács Irénke, Nagy Margit, Szathmáry Olga és Veres Irénke heteken át fáradoztak, akiknek ebben dr. Kiss Béla nagy segítségükre volt. A rendezés a lehető legtökéletesebb volt, miért a rendezőket nagy elismerés illeti.

Ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben rendkívüli siker koronázta műkedvelőink vállalkozását és fáradozásait. Az estély jövedelme jelentékeny összeget juttatott a jótékony célra, mert sikerült társadalmunk minden rétegét megmozdítani és részvételét biztosítani.

Az estélyt a helybeli népfelkelő főtartalék osztály derék zenekara nyitotta meg, mely után Veress Ilonka nagy hatással szavalt a Gáspár Jenő „Csillaghullás”-át.

Általános tetszés kísérte Schull Lenke szép magyar dalait, ki kellemes csengő hangjával és zongorajátékával igen előnyösen mutatkozott be közönségünknek.

Először láttuk Végő Irénkét is, ki a „Férfjet keresek” c. monologot adta elő kedvesen és közvetlenül.

Kiemelkedő pontja volt a műsornak Barabás Bella zongora- és Goldmann Mór művészi hegedűjátéka, mely közönségünket zajos tapsra ragadta. Goldmann ur a főtartalék zenekarának vezetője és kiváló zenetehetség, ki nagy készségével kitűnő zenekart állított össze és tényleg már igen sok kellemes percet szerzett közönségünknek. Művészi játéka minden dicsőretet megérdemel, melyhez még csak annyit jegyzünk meg, hogy tudomásunk szerint a fővárosi Royal Orfeum primhegedűse volt bevonulása előtt. Ez a szám egyik legszebb pontja volt a műsornak és a sikerben egyformán osztozott Barabás Bella is kiváló zongorajátékával.

„Az ültetvényes” című énekes dialógból Schusztter Mariska és Föres János szintén új volt közönségünk előtt. Schusztter Mariska kellemes énekével és igen ügyes játékával azonnal megnyerte a közönség tetszését, mely úgy őt, mint partnerét sokszorosan megtapsolta.

Molnár Ferenc „Elseje” c. színpadi tréfáját Kovács Irénke és dr. Kiss Béla adták elő kedvesen és elevenen. A darab mulattató jeleneteit és ötleteit a közönség osztatlan tetszéssel kísérte és a szereplőket zajos óvációkban részesítette.

Filip Juci régi kedvence és ismerőse közönségünknek. Kedvesen előadott prólójában mentegette is magát, de a közönség az általa okozott „szenvedésekért” ezuttal is szívesen megbocsátott, sőt annyira ünnepelte páratlan sikerü kupléiért és nagyszerű táncaiért, hogy örömmel elhallgatta volna akár reggelig is. Énekelte és táncolt, közben sűrűn és pillanatok alatt átváltozott, sokoldalú tehetségét ez estén annyira ragyogtatta, mint talán soha. Fedák Sári „Dobos dal”-a, Jászai—Márkus „Párbeszéd” c. spanyoltánc, menuetteje, mulató magyarja és végül a többször megismételt „Jaj, Zsuzsikám” kupléja mind friss, művészi és rendkívül vonzó volt, melyeket külön-külön is páratlan hatás, színni nem akaró taps és óváció kísért a közönség részéről. Igen nagy hatása volt különösen Jászai—Márkus „Párbeszéde” és spanyoltánc. Tízbe öitől két gyönyörű csokrot és egy pazar virágkosarat kapott. Éneket és táncot Barabás Bella zongorán bravurosán kísérte.

Molnár Ferenc „Az új cseléd” c. vígjátékában Kovács Irénke, Kozma Jolán és dr. Kiss Béla mulattatták a közönséget. Kovács Irénke az új cseléd szerepében kiváló alakítást nyújtott, a közönség meleg elismeréssel és tapsal jutalmazta. Méltó partnere volt Kozma Jolán és dr. Kiss Béla, kik a vígjáték nagy sikerét biztosították.

Az egyes számok között kitűnően összeállított, fényes kiállítású reklámképek voltak, melyeknek ábrázolói Merza Juliska, Sándor Jucika, Csapó Piroska, Tauber Manyika, László Ilonka, Lázár Bertuska, Szentpály Gabrielle, Bartha Irénke, Botár Bözsi, Szász Erzsike, Szentpály Iza, Vákár Iluci, Veress Magda, Veigel Bella, Veigel Ilonka, Pototzky Pali, Sprencz Gyuri és Vákár Lajika voltak. Az öletek és pazar kiállítású élőképeket, illetve szereplőit a közönség nagy tetszéssel fogadta és sűrűn megtapsolta. A rendezést is nagy elismerés illeti.

A nagyszerű estélyt derék katonáink zenekarának indulója zárta be. Közreműködésükért, mely az estély sikerét biztosította és nagyban emelte, a rendező egylet és közönség meleg köszönettel adozik.

Végül szívesen emlékezünk meg Encsy Juliska, Terényi Ida és Xantus Irénke urleányokról is, kik a pénztári teendőket végezték és a rendezésben odaadó buzgalommal segítettek.

Az estély fényes sikerének nem esik róvására, ha kötelességszerűen megemlítjük, hogy a számozatlan szekrendszer új volt, de nem szerencsés, mert több száz fónyi közönségnél sok kellemetlenséggel, zavarral és bossúsággal jár, ami most is tapasztalható volt.

Harctéri élet.

V. L. lapunk kiadótulajdonosa a harctérről írja a következőket:

Április 25-étől május 1-ig kisebb csatározásokon és előőrsök összeállításán kívül nem történt jelentősebb esemény.

Alig lehet elképzelni, hogy míg a hegy élén, a hó alatt a fedezőkeben elhelyezett rajkállyal mellett melegíti meg fuzott testét a honvéd, alig egy felóra járásnyira a völgyben minden zöld, virázkik a gyümölcsfa s a forrás közelében vígan legelésznek a kifáradt málhás lovak, melyekkel az éj folyamán löszert és élelmet szállítottak ki a rajvonalba.

Szürkületkor érkezett felváltott csapatunk a faluba. A csapat élén már távolról fel lehetett ismerni alezredesünk daliai alakját, amint jókedvűen tisztjeivel beszélget.

A faluban a kifáradt legénységet meleg kávé, dohány, gyufa, szalonna, egy deci rum és kenyér várta. Az élelem elfogyasztása után a csapat pihenésre tért és korán reggel már tovább indultak a szőlőhegy felé, ahova május 2-án délután érkezett meg és még az éj beállta előtt teljesen beállta magát.

Május 2-án délután meglátogattam a rajvonalban Z. százados ur fedezékét, amely a hegy oldal szélén volt elhelyezve. Ez a százados fűrés emberke 10 hónap óta a harctéren

harc, fáradság, nélkülözés és hideg után mintha megújodott volna, most is oly ruganyos, eleven és harcedzett. A mellén maholnap nem lesz hely a további kitüntetések számára. A német vaskereszt is már utban van.

A fedezékhez közel, a földbe asztal van készítve úgy, hogy a föld félkörben ki van ásva és a földből kiásott rész, mint egy padnak a háta, pázsittal van bevonva és ennek a tetején fenyőágak vannak beszurva. (Hasonlíthat a szegény Gyuri bácsi asztalához a Suta-fenyőben Szerk.) Itt étkeznek a tisztek a ha nem ropognak a fegyverek és nem szólnak az ágyuk, — ez utóbbiból különben itt az oroszoknak kevés van, — ki ülnek a tisztek a Z. — mulatóba. Taploezai Tódi cigány muzsikája mellett rázendítenek a szebbnél szebb magyar nótákra és oly kellemesen énekelnek, mintha mindnyájan egy dalárda tagjai lennének. Jó kedv uralkodik mindenütt, mintha nem is háboru volna, hanem csak majálisba ráadult volna ki a társaság. Nemsokára azonban alkonyodik és a kedves, szesz nélküli mulatságnak véget vet az orosz puskatlúz.

Itt lattam először világitó pisztolyaink messé celszerűségét. Bár már teljes sötét volt és a rendelkezésemre adott hátsóval utban voltam az ütközetvonathoz, egész nappali világság lett egyszerre. Hátra tekintve látom, hogy az éghorvaton mintha egy ivlámpa volna felbuzva, lassan ereszkedik le a földre és legálább 3-4 percig, míg a leesés tart, bevilágítja az egész környéket circa 5 kilométer körzetben. Ez a tűzijáték sokszor megismétlődik az éj folyamán. Ahová az ivlámpa leereszkedik, az ellenséges rajvonalba nagy mozgolódás keletkezik, mert nyomban követi a puskák, gépfegyverek és ágyuk szakadatlan tüzelése.

En is kénytelen voltam lovammal a völgybe leereszkedni, mert az uton való tartozkodás jó reményekkel nem kecsegtetett. Lovamat saját ágyunk tüzelése miatt alig tudtam feközni és csak nagy ügygyel-bajjal érkeztem meg este az ütközetvonathoz, hol azután kezdetét vette az élelem és lőszerszállítás, mely reggelre teljesen befejeződött.

Aranyat vasért.

A Csikvármegyei Augusztia Gyorssegély-alap központi ügyvezető bizottságához beküldött arany és ezüst ékszerek, tárgyak és készpénz adományokhoz még a következők adakoztak:

1721. Keserü András plébános Csikszentmiklós, 5 korona készpénz.
 1722. Reck Ferenczné Csikszentsimon, 5 korona készpénz.
 1723. Fazakas Igniczné Csikszereda 5 korona készpénz.
 1724. Csizsér Vilmosné Csikszentsimon, 5 korona készpénz.
 A csikszeredai városi helyi bizottság által eszközölt és Dr. Ujfalusi Jenő bizottsági elnök ur által beküldött I-ső gyűjtés eredménye:
 1725. Eröss Antal Csikszereda, 5 korona készpénz.
 1726. Demes Antalné Csikszereda, 5 korona készpénz.
 1727. Gál Ferenczné Csikszereda, 10 korona készpénz.
 1728. Dr. Ujfalusi Jenő Csikszereda, 5 korona készpénz.
 1729. Dr. Filep József Csikszereda, 1 drb vörös köves arany gyűrű.
 1730. Dr. Szántó Albert Csikszereda, 1 drb férfi arany gyűrű kövel.
 1731. Gáspár Gyuláné Csikszereda, 1 drb kőnélküli fejes arany gyűrű, 1 pár törött arany függő, 1 drb törött arany gyűrű.
 1732. Dézsy Zsuzsika Csikszereda, 1 drb arany függő töredék.
 1733. Nagy Mihályné Csikszereda, 1 drb arany gyűrű kövel.
 1734. Ferencz Károlyné Csikszereda, 2 drb arany függő.
 1735. Ferencz Róza Csikszereda, 5 korona készpénz.
 1736. Geczó Erzsike Csikszereda, 1 pár törött arany függő.
 1737. Kassay Lajos főimn. igazgató Csikszereda, 1 drb arany óraláncz.
 1738. Salló Margit Csikszereda, 1 drb arany láncz és zsuszu.
 1739. Rancz Zoltán Csikszereda, 1 drb ezüst óraláncz.
 1740. Tarsai Sándor Csikszereda, ker. segéd, 1 drb fejes férfi arany gyűrű.
 1741. Tarsai Sándorné sz. Mánya Juliska Csikszereda, 1 drb fejes női arany gyűrű,
 1742. Salló Ignacné Csikszereda, 1 drb két fejes arany gyűrű.

1743. Helvig Nelli Csikszereda, 1 drb arany gyűrű kő nélkül.

1744. Dr. Harmath Lóó főorvos Csikszereda, 20 korona készpénz.

1745. Ickovits Izabella Csikszereda, 1 pár arany függő.

1746. Özv. Lóvi Jakabné Csikszereda, 1 pár arany függő.

1747. Fehlesz Jánosné Csikszereda, 1 drb piros fejes arany gyűrű, 1 drb ezüst törött függő.

1748. Goczman Ferenc Csikszereda, 1 drb arany vörösköves férfi gyűrű.

1749. Kristóf Albertné Csikszereda, 1 drb arany gyűrű kövel.

1750. Kristóf Albert Csikszereda, 1 drb ezüst törött tea szűrő, 1 drb arany függő, 1 drb arany törmelék, 2 drb kis ezüst pénz.

1751. Góga Anna Csikszereda, 1 pár arany függő és 1 arany zsuszu.

1752. Mátrai Ignác Csikszereda, 8 drb különböző arany törmelék.

1753. ifj. Dávid Ignác Csikszereda, 1 pár arany függő, 1 drb arany bronz.

1754. Dávid Ignác Csikszereda, 1 drb fejes arany gyűrű.

1755. Bójte Anna Csikszereda, 1 pár arany függő.

1756. Vajna Jolán Csikszereda, 1 drb női óraláncz.

1757. Vajna Irén Csikszereda, 1 drb arany nyakláncz.

1758. Vajna Évike Csikszereda, 1 pár arany függő.

1759. Vajna Margitka Csikszereda, 1 pár arany függő.

1760. Vajna Erzsike Csikszereda, 1 pár arany függő és 7 apró arany törmelék.

1761. Jakab Berta Csikszereda, 1 pár arany függő.

1762. Hajdu Andrásné Csikszereda, 1 drb törött arany gyűrű.

1763. Szemerisi Ferenczné Csikszereda, 1 drb arany női nyakláncz zsuszuval.

1764. Rancz Imréné Csikszereda, 1 drb fonnott arany női gyűrű.

1765. Csibi Károly 1 drb vékony arany láncz darab.

A szépvízi helyi bizottság által eszközölt Dr. Márton László főszolgabíró, a bizottság elnöke által beküldött gyűjtés eredménye.

1766. Tóke Gézané Szépvíz 1 drb férfi ezüst óra 1 pár ezüst függő.

1767. Dombi Sándorné Csikszentmihály, 2 drb eltört arany gyűrű.

1768. Kardáné Csikszentmihály, 4 drb eltört arany függő.

1769. Péter Beláné Szépvíz, 1 drb arany fülbevaló darab kövekkel.

1770. Péter Lina Szépvíz, 1 drb arany fülbevaló darab kövekkel.

1771. Bartis Róza Delne, 1 drb arany gyűrű gyönggyel.

1772. Zöld József Szépvíz, 1 drb arany gyűrű.

1773. Lukács Ilonka Szépvíz, 1 drb eltört ezüst medailon 1 drb vékony ezüst lánczocská.

1774. Gergely Katalin Delne, 1 pár arany függő, 1 pár arany fülbevaló.

1775. Ladó Juliska Delne, 1 drb ezüst gyűrű.

1776. Teutsch György Szépvíz, 6 drb ezüst apró pénz.

1777. Veress Erzsébet Szépvíz, 3 drb eltört arany fülbevaló.

1778. Deák Péterné Gyimesbükk, 2 drb eltört arany gyűrű.

1779. Szatmári Róza Szépvíz, 1 drb arany gyűrű kövel.

1780. Nagy Rózsika Szépvíz, 1 drb törött arany gyűrű.

1781. Nadelka Jánosné Gyimesbükk, 1 drb férfi ezüst óra, 1 drb gyűrű, 1 drb függő

1782. Gergely György Szépvíz, 4 korona készpénz, 1 drb ezüst pénz.

A csikszeredai városi helyi bizottság II-ik számú gyűjtés eredménye Dr. Ujfalusi Jenő elnök ur által beküldve.

1783. Fried Sándor Csikszereda, 1 drb ezüst óraláncz.

1784. Turteltraub Regina Csikszereda, 1 drb arany zsuszu.

A midőn a fent elsorolt tárgyak és értékek átvételét ezennel nyilvánosan nyugtázzuk, egyszersmind hálás köszönetünket nyilváníttuk mindazoknak, kik a nemes cél érdekében akár mind gyűjtők, akár mind adományozók ezen eddigi szép eredmény elérésében közreműködtek.

A „Csikvármegyei Augusztia gyorssegély alap” központi ügyvezető bizottságainak nevében és megbízásából:

Dr. Élthes Gyula, Gyalóka Sándorné,
 jegyző, elnök.

A „Moldova” Románia akcióját sürgeti Oroszország ellen.

„Álom és valóság” címen a „Moldova” című bukaresti lap figyelemreméltó cikket közöl Románia beavatkozásának szükséges voltáról Oroszország ellen.

— „Tekintettel Oroszország végleges leveretésére — írja — tekintettel ezen ország jelenlegi kábultságára, elérkezett az idő, hogy végre elhagyjuk azt a hamis utat, amelyre a világháború kitérésékor léptünk, a naiv álmok és veszedelmes illúziók útját. Teljes határozottsággal meg kell szakítani minden szeretkezést Oroszországgal.

Tekintettel továbbá arra a szemtelenségre, amelylyel az orosz diplomácia és sajtó kezel bennünket, ki kell adni a jelszót: „Semmi körülmények között sem Oroszországgal”.

De ez még nem elég. Elérkezett a pillanat, amikor határozottan követelnünk kell, hogy keljünk át a Pruthon és Dnyeszteren, Oroszország ellen. Ez egy kérelhetetlen szükségesség, ha csak nem akarunk ebből a háborúból, amely Oroszország teljes leveretésével fog végződni, lekicsinyelve kikerülni. Nagy veszedelem vár reánk, amelyet csak akkor kerülhetünk el, ha Oroszország ellen vonulunk.

Nagyon karakterisztikus jelek mutatnak arra, hogy a kimerült Oroszország, hogy még nagyobb leveretés ne érje, külön békét fog kötni Németországgal és Ausztria-Magyarországgal.

Vannak befolyásos körök Oroszországban, Németországban és a Monarchiában, akiknek ez a terv tetszik. Ennek a külön bekének a megkötése Románia hátrányára könnyen megtörténhetik”.

A „Moldova” cikkirója végül meleg szavakkal fordul Románia nagy fiához és figyelmezteti őket, hogy Románia segítségével a moszkovita uralmat most véglegesen le lehet tiporni.

LEGUJABB.

Bessarabiában üldözzük az oroszokat.
 5000 orosz fogoly.

Budapest, június 13.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a tőhadiszállásról jelentik:

Délkelet-Galicziában a Pflanzler-hadsereg csapatai továbbra is győzelmesen előnyomulnak. Makacs harcok után tegnap elfoglaltuk Tysmenicát, Tlumczot és az Óleszától keletre emelkedő magaslatokat. Czernelicától délre tart a harc.

Oroszoknak Zaleszczyki ellen intézett újabb támadását véresen visszavertük.

Bukovinából a határon át előnyomulva, csapataink oroszokat visszavetették a határ mentén előkészített erős állásaikból. Üldözés közben Bessarabiában is több helységet elfoglaltunk. Tegnap itt 1560 hadifogoly került üldözők kezére.

Dnyeszter felső folyásán szövetséges csapatok sikerrel támadnak Zydacow ellen, ahol még nagy orosz erők tartják Dnyeszter déli partját.

Közép-Galicziában osztrák-magyar és német csapatok támadásai Sieniava elfoglalására és erős ellenséges támadás után a várostól északra vezető összes támaszpontok rohammal való elfoglalására vezettek. Eközben 3500 oroszot elfogtunk. Egyebekben helyzet változatlan.

Olasz hadszíntéren Isonzó mentén legutóbbi két napon különösen Plavánál komolyabb harcok voltak. Itt a Ravana-dandárnak június 10-iki kísérlete, hogy keleti partmagaslatokat elfoglalja, ezen ellenség visszavonulásával végződött. Tegnap reggel olaszok újból átkeltek a folyón. Heves harcok után csapatainknak sikerült az egyre erősítéseket harcba vető ellenséget visszavenni és sejt állásainkat, melyek előtt több mint 400 olasz halott fekszik, biztosan tartjuk.

Karintiai és tiroli határterületen ágyúharc tovább tart.

Az oroszok északon is vereséget szenvednek.
 5160 orosz fogoly, 8 ágyú, 17 géppuska.
 Új offenzíva Varsó ellen.

Berlin, június 13.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati harctéren Nieuportnál, Dixmuidennél, Arrastól északra és Hebuternénél tüzérségi harcok folytak.

A Dünákban ellenség gyenge támadási kísérleteit visszavertük. Hebuternétől délkeletre gyalogsági harcok vannak.

Lunevillel katonai telepekre bombákat dobtunk. Keleti hadszíntéren Saviétől délnyugatra támadásaink jól haladnak. Kuzét rohammal elfoglaltuk. Ellenséges ellentámadások megkúsultak. 8 tisz, 3350 főnyi legénység és 8 géppuska volt zsákmányunk.

Mariampol-kovnovi uttól délkeletre harcok délről hozott erősítések ellen újból megkezdődtek. Prasznyastól északra újabb 150 foglyot ejtettünk.

— **Edison mozgószínházban folyó hó 20-án szencziációs műsorral két előadás lesz, délután 5 órakor és este 8 órakor rendez helyarákkal.**

— **Egy tábori lelkes kitüntetés.** A király, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül Lakatos János tart. táb. lelkesnek, a 88. honvéd gyaloghadosztály egészségügyi int.-nál, a lelkesi érdemkereszt 2. osztályát a fehérvörös szalagon adományozta. A szép kitüntetés néhai Lakatos Izra csiksomlyói tanítóképzési tanár derék fiát érte.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta rendes havi ülését Gyalóky Sándor főispán elnöklétével. Az ülésen különös fontosságú ügy nem került tárgyalás alá, a bizottság az előadók szokásos havi jelentéseit tudomásul vette. A kir. tanfelügyelő jelentéséből kiemeljük, hogy vármegyénkben 116 tanító vonult hadba, kik közül 3 meghalt, 12 megsebesült és 3 kitüntetést kapott. Az évszázad vizsgálatok már mindenütt régebb megtartottak és a tanév bezárult.

— **Fogorvosai műterm.** Brassói Greising Albert műfogspeciálista helybeli műtermét hetek óta sűrűn látogatják fogbetegjeink. Értesülésünk szerint a közönség igen meg van elégedve kitűnő munkájával. Kíváncsi volna, hogy a jeles fogspeciálista városunkban állandóan megtelepedjék, mivel nagyszámú fogbetegjeink — fogorvos hiányában — fárasztó és költséges utakat tesznek meg, míg egy megbízható fogorvosra találják.

— **Aki három kitüntetést nyert.** Szántó Lőrinc csikmegyei tüzér a háború óta már három kitüntetést kapott. Az elsőt decemberben kapta, midőn a második osztályú ezüst érmet tüzték mellé: a tavasz kezdetén tűzmesterré léptették elő s most, pünkösdi másodnapján, százados lelkesítő beszéd kíséretében — kiemelve a székelyek erejét — tüzte a derék fiu szíve fölül az elsőosztályú ezüst érmet. Kitüntetését azért kapta, mivel kezdettől fogva mostanig vitéz katonához illően teljesítette fontos kötelességeit.

— **Követésre méltó példa.** Megbízható forrásból kapjuk a gyönyörű hírt — Báró Bánffy János maroszezei nagybirtokos, aki 1914. augusztus óta állandóan sebesülteknek rendezte be kastélyát, most, mivel három fia János, László és István huszárnak rukkoltak, ő maga, a büszke apa is mint tartalékos huszárnagy bevonult a harcra s méltó felelőse Ugron Rózália mint önkéntes ápolónő kíséri az urát a háborúba. Örömmel közöljük ezen szép elhatározást, mely ha egész országban követésre találna, hamar a miénk lenne a teljes győzelem.

— **A felhivatalos angol sajtóiroda dioséri a törököket.** A Reuter-ügynökség egyik tegnapi jelentése nagy dicsérrel adózik a törököknek, többek között a következőket írva: „A török igazán vitéz ellenség, aki régi híreit teljesen megerősítette, sőt harci ügyessége felülmúlja multját. Harci módjuk javulását a törökök a németeknek köszönhetik.”

— **Egy szökött muszka katona.** A Libánban elfogtak egy szökött muszka katonát, ki állítólag egy gépfegyver osztagnál volt alkalmazva. Nagyon vig volt, örvendett, hogy elszököhetett csapatától s örömeiben még táncolt is a Tekerőpatak és Kilyénfalva közötti uton. A csenderőrsvezető állítása szerint, ki a foglyot Csikszeredára kísérte, már hetek óta bolyong egy pár társával a hegyek között, de csak őt sikerült kézre keríteni. A muszka fogoly alacsony termetű fiatal fickó volt s csak oroszul tudott.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Vöröskereszt Egyesület Csikszereda városi választmányának elnöksége hálás köszönetet mond Gyalóky Sándor főispán urnak, mint a szinpártoló bizottság elnökének a szinpadi díszletek, Kassai Lajos főgimn. igazgató urnak a tornaterem, Rás János szeminaryumi igazgató urnak a szinpadi díszletek és kellékek átengedését, végül pedig az összes rendezőknek és szereplőknek, akik a 12-iki műsoros estély fényes erkölcsi és anyagi sikerét közreműködésükkel biztosították.

— **Harctéri kitüntetések.** Ó felsége Debreceni Gyula 24 honv. gy. ezredbeli századosnak a hadidíszítményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül. — Ugyanezen alkalomból megparancsolta, hogy Puskás István a 17 honv. gy. ezredhez beosztott népfelkelő főhadnagynak legfelsőbb dícsérő elismerése tudtul adassék.

Lackó József Zsiga Péteré gyergyóremetei lakos, aki a 12 utászszázalójában küzd a harc-téren, II. oszt. vitézségi érmet kapott.

— **Kovácsnai Gábor** el. A. mult heten közöttük, hogy Kovácsnai Gábor hősi halált halt. A hír Az Est című fővárosi lapból vettük át, de most Kovácsnai maga cáfolja meg azt.

— **Előléptetés.** Dr. Zakariás Jenő, dr. Sipos László és Fazekas Gyula calóságos szakasszisztentékké, dr. Élthes Zoltán tiszteletessé léptették elő.

— **Aranyat vasért.** A vármegyénkben nagy eredményeket ért el „Aranyat-vasért” mozgalom a végére jutott. Immár rövid idő kérdése, hogy a végző számadások megtétessenek. Ez uton hozzáuk a közönség tudomására, hogy a megmaradt vasgyűrűk, amennyiben arany értékű tárgyakért nem cseréltetnek ki, 3 korona megváltási összegért is kiadhatók jelentkezőknek. A megmaradt, nem nagy számú vasgyűrűknek ily módon való kiváltása betetőzése volna annak a fényes eredménynek, melyet Csik vármegye áldozatkész közönsége a magyar hazáért e mozgalom keretében hozott. A megmaradt gyűrűk kiválthatók Gyalóky Sándor főispán urnál naponként délelőtt 12-1 óra között.

— **Kitüntetések.** Az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartás elismeréséül első osztályú ezüst vitézségi érmet kapott: Tóth István t. honvédzászlós, Salamon János honvédörvezető és Biró Mihály huszártörzsmester, Szántó Lőrinc tüzemester. Másodosztályú ezüst vitézségi érmet kaptak: Antal Bacsó János 2. gy. e. zászlós, Kovács Lajos tizedes, Gábori Dános övezető, gróf Nemes András e. é. önkéntes szakaszvezető, Biró Benedek, Butyka Mózes, Formán József szakaszvezetők, Györgypál Antal, Biró János, Pető József és Mikics Albert 24-es honvédek.

— **Sebesült katonák Borszekeken.** A honvedelmi kormány Borszekekre több vilat és magánlakást bérelt ki, hogy ott üdülő sebesült katonákat helyezzen el.

— **A magyar zászló Németországban.** Berlinből jelentik: A német birodalom lakossága hivatalos rendeletben hívták föl, hogy ezentul valahányszor a tartományi parancsnokságok a zászlódisz alkalmazását elrendelik, mindannyiszor az osztrák zászló mellett a szövetséges Magyarország zászlóját is ki kell tűzni.

— **Királyszoibor leleplezés Székelyudvarhelyen.** Bálint László a 82-ik gyalogezred közkapotója elkészítette Ó felsége mellszobrát. A kitűnően sikerült alkotást az udvarhelyi állomásparancsnokság átvette s a tiszti kertben állította fel. F. hó 6-án volt az ünnepélyes leleplezés. A tisztikar ez alkalomra meghívta a polgári előkelőségeket, a vármegye és a város vezetőit is. Rothenay Albert ezredes, állomásparancsnok tartotta a leleplező beszédet, melyben Ó felsége törhetetlen munkerejéről s arról a határtalan szeretetről — melyet iránta érzünk — beszélt. Az ünnepély a néphymnus és a magyarhymnus akkordjai között nyert befejezést.

— **A pályaudvari alkoholtilalom.** A belügyminiszter még a háború kezdetén rendeletet adott ki, melyben a katonák egészségének megóvása érdekében tiltotta a pályaudvarokon a szesz italok kimérését. Ezt a tilalmat a legtöbb helyen kijátszottak. A miniszter, a kinek a visszaélések tudomására jutottak, megismételte előző rendelkezését s felhívta a hatóságokat, hogy az alkoholrendelet betartására szigorúan ügyeljenek.

— **Felülfizetések nyugtázása.** A Vöröskereszt Egyesület Csikszereda városi választmányától f. hó 12-én rendezett jótékony célú műsoros estélyen a következők fizettek felül: Hirsch Hugó 20, Mikó Bálint 19, Gyalóky Sándor, Hadnagy Gábor 18-18, László Miklós 17, Bodor Gyuláné, Fajó Sándorné, dr. Szekeres József 10-10, Bálint Lajos, N. N. 9-9, N. N. 8, dr. Élthes Gyula, Sztraukó Zoltán 5-5, dr. Kovács Gyárfás, Niszel Jakabné, dr. Tauber József, Veres Elek, Zimmermann Zelma 4-4, Bauer Sándor, Daempfl István, Kovács Árpád, Pototzky Pál, dr. Rajz Zoltán Vámos N., Végh Istvánné 3-3, Albert Ödönne, Angyaláti Tivadar, Sz. Cseh István, Farkas Imre, öz. dr. Fülöp Sándorné, Geczó Béla, Gere Péter, Gözsy Árpádné, öz. Kőszeghy Lászlóné, öz. dr. Molnár Lászlóné, N. N. Rás János, Pál Gáborné, Pál Gábor, dr. Sándor Gyula, Shuzster Olivér, Veres Elekné, Weidman Samu 2-2 K-t, Schull Vilmosné 1-K 50 f.-t, Füres János 1 K 20 f.-t, Antalóczy János, Albert Sándor, dr. Bocskor Bélané, Borcsa Gergelyné, Csédy Béla, Fekete János, Hajnóczy József, Imre Árpád, Juhász Rezső, Kassai Lajos, Kádár Ferenc, dr. Kias Béláné, dr. Kolonics Dénesné, Kóvér Sándor, Krall János, Krausz N.,

Lukács Juliska, Mihály Lajos, Miklós Gyuláné, Moldovan Jánosné, N. N. N. N., dr. Nagy Béni, Orbán Gáborné, dr. Pál Gyula, Sok Lajos, Szalkai Dezsőné, dr. Szádeczky Lajos, dr. Ujfaluasi J. J., Veigel Ferencné 1-1 K-t. Brassói Greising Albert műfogspeciálista 2 koronát. Fogadják felülfizetésükért valamennyien a választmány hálás köszönetét. Az estély tiszta jövedelme 528 K 58 f.

— **Mikor a pap berug.** A marosvásárhelyi kir. törvényszék tárgyalta Gligor Sándor jeddi g. kath. lelkes igazgatási ügyét. — Gligor Przemysl elcsatorok cjjel a Transsylvania-lávéházban részegen a vár elestén örvendett s azt a kijelentést tette, hogy most már a románoké lesz Erdély. Számos tanu halgatott ki a törvényszék, kik majdnem kivétel nélkül igazolták a vádat. 1 órakor hirdette ki gróf László Miklós elnök az ítéletet, mely szerint másfél évi börtönre ítélik Gligort a btkv. 172. szakasz 2. bekezdése szerinti igazgatási büntetés miatt. A vádat Lutz kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Telegdy István látta el. Az elítélt javára dr. Telegdy semmisségi panaszt jelentett be.

— **Német egészségügyi kocsi Predealon.** Tudvalevő dolog, hogy az elmúlt napokban Törökországnak szánt német egészségügyi kocsi érkeztek Predealra. Ezeket a kocsikat — amint a román kormány hivatalos lapjának, a L'Independance Roumaine-nek mai számában olvassuk — beható vizsgálat után a román hatóságok teljesen rendben, a továbbszállításra alkalmasnak találták.

— **Egy nyaklánc találtatott Zsögödfürdőn, igazolt tulajdonosa dr. helybeli postahivataltól.**

FOGAKI!

brassói Greising Albert
műfogspeciálista

Sepsiszentgyörgyről 1915. évi május hó 30-án egy pár hetre Csikszeredába érkezett.

Elvégez minden fogorvosi műtéteket, u. m.: foghúzást helyi érzéstelenítéssel, arany és más töméseket; készíti műfogakat és teljes fogsorokat szájpadlás nélkül, korona és hidmuakálatokat.

10 évi garancia!
Minden évben hosszabb időig itt tartózkodik!

Lakása: Apaffi Mihály-utca 29. szám, az emeleten, (Nagy Ferenc üzlethelyisége felett); feljárt bemenet balfelől.

Egy alig használt aratógép eladó.

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Azonnali belépésre kovásznai jó forgalmu ügyvédi irodamba teljes gyakorlati bíró, katonai kötelezettség alatt nem álló, társas bíróság előtt is tárgyalási jogosultsággal bíró

ügyvédjelöltet, vagy ügyvéd helyettesét keresek.

Dr. Bajkó Zsigmond
ügyvéd, vm. tiszti főügyész.

Szövetek!
Selymek!
Bársonyok!
Szalagok!
Csipkék és
Diszek!

DIVATÁRUHÁZ!
BERBEKAR ÉS CZINK
Kolostor-utca 7. szám. **BRASSÓ** Telefon szám 470.
Ujdonságok minden időnyre naponta érkeznek!
Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 39-50

Menyasszonyi
kelengyék!
Asztalneműek!
Bluzok!
Pongyolák és
Női kabátok!

Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utca 60. szám.

Ajánlják dusan felszerelt raktárukat! — Szőnyegek, butorszövetek, paplanok, függönyök, asztal- és ágygarnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb. stb. — Gyári árak mellett!
B U D A P E S T. 36 fióküzlet. B É C S.

Világháborús könyvek

kaphatók

Vákár L. könyvkereskedésében

Csikszeredában és pedig:

A nagy háboru okmányai, vezérkari és egyéb hivatalos jelentések, ára 1 korona.

A német fehércsönyv, ára 40 fillér.

Az angol kékcönyv, I. rész, ára 40 f.

Az angol kékcönyv, II. rész, ára 60 f.

Az orosz narancssárga könyv, ára 40 fillér.

Az angol világbirodalom, írta Kunfi Zsigmond, ára 60 fillér.

Kohut: **Bismarck és Magyarország**, ára 2 korona 40 fillér.

Gróf Andrássy Gyula: **Kinek büne a háboru?** ára 2 korona.

A nagy háboru irásban és képből, megjelenik hetenkint, egyes füzet ára 40 fillér.

Az osztrák-magyar vöröskönyv „Az olasz háboru előzményeiről”, ára 40 fillér.

Müller J. P.: **Az én módszerem**, ára 2 korona.

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA
mindenféle méretben és mennyiségben.

HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRÁ

szekérszámra házhoz szállítva állandóan kapható a

MADÉFALVI „IDA” FÜRÉSZGYÁRNÁL.

Megrendeléseket szívesen felvesz

Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszeredában.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Értesítjük Csikszereda város és vidéke közönségét, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fenálló

FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET

1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apaffi Mihály-utcába (Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállodával szemben). A borbély üzlet mellett külön bejáratú van a női fodrász-terem, kényelmesen berendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánoként higiénikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulasztjuk el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kérjük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosítjuk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:

Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.

Raktáron tartunk mindennemű kész hajmunkákat és női pipere cikkeket.

Szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők,

linoleum, valamint modern

lakásberendezések

legelőcsőben

Tellmann és Speil-nál

Brassó, Buzasor 8. szám alatt

szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a legnagyobb raktár van.

Levélbeli megrendelések a legnagyobb elővigyázattal és azonnal elintéztetnek.

46-52

A BÜRGER-FÉLE

„APOSTOL” BIO-MALÁTA-SÖR

a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus. Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható.

Gyártja BÜRGER ALBERT sörfőzdéje, Marosvásárhelyt.

Csikszeredában képviselve:

Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által.

Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében. Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként frissen csapolva az „Európa” vendéglőben.

120-

Hosszúrovó Cement Födélcserep

majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

Iroda: Hirscher-u. 18. sz. Portland cementgyárnál, Kugler és Társai, Brassóban. Iroda: Hirscher-u. 18. sz.